
日本共産党矢巾町民アンケートに２１１通の回答が寄せられました(2022年11月～
2023年1月に実施)。ご協力ありがとうございました。アンケート結果と寄せられた
ご意見の一部を紹介します。回答されたみなさんの世代構成は以下の通りです。

高齢者福祉 37％

医療 32％

除雪 31％

介護保険 28％

子育て支援 22％

物価高騰 73％

年金の減少

国保税・住民税
などの負担

上下水道料金の負担

医療費の負担 24％

27％

町政に最も力を入れてほしいこと

暮らしのことで困っていること

40代
13％

50代
11％

60代23％ 70代以上42％
30代
6％

20代
3％

●若年者の金銭的負担は大きい。子育て無理。
医療従事者であるが、他人の命を守るという
使命をはたしているにも関らず、冷遇薄給→
見合わない。辞めていくのも納得。(30代男性)

●介護サービスの自己負担をもっと安くして
欲しい、使いづらい。矢巾の町営住宅は古い、
建て替えて子育て世代が住みやすい様にしな
いと！ (50代男性)

●自分の家の前を雪かきして、出勤して行く
と、後、除雪が入ってくれて、家の前にかた
い雪をどっかと置かれ困っている。(70代女性)

●あらゆるものが値上がり（食品・光熱費
等々）しているのに、生活する上で必要な給
与や年金などの保障がされていない。

(50代女性)

●正規雇用で結構、住民税も高額ですが、あ
まり恩恵がない。子ども手当くらいでしょう
か…。毎日疲弊する程まで働き、今後は年金
が減るのは、割に合わず、何の為にこの生活
をしているのかと自問する日々です。

(40代女性)

●政府の無策に怒りをおぼえる。医療費が２
割負担になったのが痛い。 (70代男性)

未記入2％20歳未満1％

47％

34％
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正規雇用の拡充 46％

就労支援・働く場の確保

保育士・介護士の待遇改善

教育費の負担軽減

若い世代に必要だと思う施策

27％

27％

26％

●乳幼児だけではなく、その後の
小中高大まで援助が欲しい。成長
すればするほどお金がとってもか
かる！ (40代女性)

●物価高騰なので、学校給食無料
又は、半額化など支援の検討をお
願いします。 (40代女性)

●労働賃金、労働条件(長時間の
サービス残業)当り前に戻っている。
誰にしわ寄せがいくと子供達です。
親がしっかり子育てできる環境を
整備することが大切と思う。

(60代女性)

学校給食無料化

36％

日本共産党と党町議団へのご意見、ご要望
●高齢者だけではなく、若年者の声も拾いつつ、伝えてほしい。特に年
金負担、子育て。今後も活躍を楽しみにしております！！ (30代男性)

●国会の中継やテレビを見ても共産党は本気になって討議していること
がわかります。 (70代女性)

●現状のマスメディアは自民党よりの保守肯定なので世論は共産党の活
動や政治指針が見えない。 (60代男性)

●保育士・介護士、あまりにもひ
どい待遇。当人達は患者家族や親
たちが想像するよりはるかに過酷
な現場で働いているのに―。

(30代男性)

裏面もごらんください



消費税の引き下げ

後継者対策

無利子・無担保の融資

町内商工業の振興のために必要だと思うこと

国保税の負担について

水道料金の負担について

農業政策について望むこと
後継者対策 51％

飼料・肥料・生産資材の高騰対策 32％

価格保障・所得補償 32％

33％

高すぎる
55.8％

不満はない
14.7％

高すぎて
払えない

6.1％

年金で入れる老健施設 69％

介護保険料・利用料の軽減 62％

医療費の軽減

通院・買い物への移動支援
デマンドタクシーの改善

施設職員の待遇改善

30％

26％

32％

●【国保税】《高すぎて払えない》
私自身も離職したとき、主人も無職
の時、共に感じました。高すぎます。

(60代女性)

●【高齢者、障がい者福祉】デマン
ドタクシーの細やかな配置(自宅か
らの送迎)。 (60代男性)

●【水道料金】《高すぎる》住み始
めた頃、まちがいだと思い矢巾町の
水道課に連絡しました。 (40代女性)

●消費税をまた上げる話があります
けど上げないでほしい。 (70代男性)

● インボイス制度の廃止を願う。自
営業者にとってこれは死活問題。

(50代男性)

●消費税やその他公共料金等高く、
年金が安くなるのでは買い物もでき
ません。 (60代男性)

●肥料は前年の価格の130％程に値
上がりしている。大変です。鹿と猪
の被害が山手を中心にひろがりつつ
ある。電気柵補助とか。 (50代男性)

●田畑を持っていても採算が合わな
いから離農に繋がっている。若いも
のに継ぎたいと思うような環境を整
えてほしい。 (60代女性)

39％

39％

適正
18.9％

高すぎる
51.7％

その他4.5％
不満はない

17.4％

高齢者、障がい者福祉について

新型コロナウイルス感染症のことで困っていること

憲法９条の改定について

賛成9.6％

●コロナで息子の小学校の学級閉鎖、娘のこども園の休園はしばしばあ
りますが、どこにも預けられず、自分が仕事を休むしかない。緊急時に
子どもを預けられる所が、全くない。 (40代女性)

●いつでもどこでも無料で検査できる体制にしてほしい。（病院に行く
位ではないが少し心配な時など）。 (70代女性)

●未だ収束しない。外出が怖い。ワクチン接種の有料化が気になる。
(60代女性)

●若い看護師さんたちが、世間からの偏見を受けながら実家の親の顔も
しばらく見ることが出来ず昼夜働いています。共産党がなんとかできる
ことではないが、相談を受けるたび本当につらくなります。 (40代男性)

●《賛成》自分の国は自分で守る。
(60代男性)

●《わからない》現在外国事情を見
ると分かりにくい。ただし物価が高
く成り、まずは優先するのはそちら
かと思います。 (60代男性)

●《反対》戦争勃発の火種になりか
ねない。 (40代男性)

●《反対》自分から戦争をしかける
ことは良くないと思いますが、国外
からの理不尽な攻撃や災害などの被
害は軍隊がなければ、もと通りにな
るまでもっと時間がかかったと思い
ます。 ( 20代女性)

反対
48.2％

わからない

29.9％

●《反対》戦争や争い事はもうう
んざり。戦争になり得るのは反対
だ。時代遅れ。これからは和平を
構築するべし。 (50代男性)

無回答7.5％

無回答

19.3％ 無回答

19.3％

短期保険証に

なっている4.1％
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